

# 巾帼逐梦 绽芳华 砥砺奋进 启新程



## 聚力凝心铸魂 推动思想引领“提效”

打造“听她说”宣讲品牌，推出《江海巾帼》、听见她力量专栏，开展“巾帼心向党 喜迎二十大”“新业态新就业群体女性巾帼奋斗说”“十百千巾帼大宣讲”系列主题活动，成立市三八红旗手宣讲团，开展“四进”示范宣讲180余场。

召开全市妇联系统党的二十大精神专题宣讲会，开展三八红旗手宣讲团巡讲、“贯彻二十大听她说”、“学习入微 宣讲进家”等主题活动，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

推动市领导进市委党校为主体班学员讲授男女平等基本国策，促进性别平等意识进入决策主流。

落实意识形态工作责任制，高质量运维“一网两微两号”，开展“我爱我家”系列“我奋斗 家国美”网络文化季活动，“南通女性网”全新改版升级，“南通妇联”官微影响力指数保持全省第一。

## 三月竞芳菲，巾帼谱华章。

江海大地，有这样一群出彩的女性，她们与时代同发展、与祖国共奋进，她们活跃在经济建设主战场、科技创新最前沿、乡村振兴大舞台、服务群众最基层、疫情防控第一线……她们把工作岗位作为奋斗的舞台，爱岗敬业、奋勇争先、顽强拼搏、甘于奉献，以巾帼不让须眉的豪情和努力，不负春光，逐梦前行，用奋斗汇聚“她力量”，用实干撑起“半边天”，展现着新时代女性的奋斗与活力，绘就了这个春天的“最美图景”。

今天正值“三八”国际妇女节，回首过去一年，在市委市政府和省妇联坚强领导下，市妇联围绕中心、服务大局，全市妇女儿童事业取得新进展新成效。2022年，市妇联先后获评全国家庭工作先进集体、省巾帼建功先进集体、第十二届公益节“年度公益集体奖”、市“七五”普法工作优秀集体，荣获2022年全市高质量发展综合考核第一等次，市妇儿工委办获评省妇女儿童工作先进集体。深化妇联改革、科技创新巾帼行动、助企纾困等工作在全省交流。



## 聚力稳促并重 推动高质量发展“提速”

坚定不移落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求，大力开展“惠伊企”助企纾困活动，市县两级妇联干部走访调研巾帼企业130家，召开问需座谈交流会22场，开设线上专栏助力53家巾帼企业宣传推介，“巾帼科创贷”放贷204笔共计13亿元。

持续深化巾帼创业创新行动，全域选树38家试点，举办“通创荟”巾帼创新创业大赛、“才缘江海恰芳华”巾帼人才峰会，为女性科技人才建功立业搭建平台与舞台。

持续深化巾帼乡村振兴引领行动，联合市农业农村局选树“百佳”美丽庭院(阳台)，发布“乡村她力量”线上专栏9期，扶持58家巾帼示范基地95万元资金，举办“送教下乡”公益培训59场惠及3051人次，女性产业专场网络招聘会提供岗位1883个。

持续推动岗结对、岗结对共建活动，全市206个巾帼文明岗结对企业48家、村居171个。



## 聚力维权维稳 推动平安法治“提档”

扎实开展妇女儿童权益保障风险隐患拉网式排查，积极参与特殊困难群体救助帮扶和妇女儿童权益保障问题专项排查整治行动，联合市委政法委推动全市7874名女性专职网格员吸纳为妇联执委。

牵头打造全国首个家庭婚恋纠纷风险预警系统，归集法院、公安、司法、残联等10部门1168万条涉家庭婚恋数据，实现家庭婚恋纠纷风险的信息化监管、智能化预警、高效化联动、专业化处置。

完善市维护妇女儿童合法权益联席会议制度，与市检察院建立困境妇女儿童司法救助专项机制，深化“星星点灯 法润万家”普法行动，开展“双护”普法活动，市县两级妇联接处各类信访352件。



党的二十大报告明确提出：“深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用”“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”“建立生育支持政策体系”“弘扬中华传统美德，加强家庭家教家风建设”。

“全面推进中国式现代化南通新实践，需要凝聚包括广大妇女在内的磅礴力量。”市妇联党组书记、主席张洪晖表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神，牢记习近平总书记对广大妇女提出的“做伟大事业的建设者、做文明风尚的倡导者、做敢于追梦的奋斗者”的殷切期望，深谋服务大局之策、力行精准关爱之举、昂扬乘风破浪之势，团结带领广大妇女跟党奋进新征程、巾帼建功新时代，为全面推进中国式现代化南通新实践贡献“半边天”力量。

## 聚力深耕厚植 推动家庭建设“提优”

以市文明委名义印发加强家庭家教家风建设实施意见，寻访全国、省级典型家庭89户、市级170户，启东倪伯苍家庭获评全国五好家庭，荣列全国10个重点宣传典型家庭之一。联合市纪委监委召开“清风传家 严以治家”领导干部家风建设交流研讨会。

打造“幸福通”联谊交友平台，成立公益红娘服务团，常态化举办青年婚恋交友活动，推出“听她说”家庭婚恋观网络直播系列访谈。

召开全市家庭教育工作现场推进会，成立市家庭教育指导中心，组建市家庭教育专家指导团，编制家庭教育“十四五”规划，新增25个省级“三全”家庭教育指导服务示范社区。

推出“与孩子共成长”电台专栏52期，常态开展家长成长沙龙、家庭教育直播课等各类指导活动，逾80万人次获益。

## 聚力暖心惠民 推动妇儿幸福“提质”

发布全市“十四五”妇女儿童发展规划，联合市发改委推进儿童友好城市规划编制工作，打造儿童友好主题地铁专列。

深入实施“中小学心理健康护航行动”，推动市妇女儿童教育活动中心改造升级开放。

试点开展困境妇儿儿童家庭“一户一策”精准微关爱服务，在为首批172户家庭提供“五微”服务基础上，推动项目向全域铺开。招募组建“江海爱心妈妈”巾帼志愿服务队，发动4038名“爱心妈妈”志愿者与困境儿童结对关爱。开展“点亮微心愿 共享幸福城”行动，为607名困境妇儿圆梦送暖。“爱在通城 心系妇儿”网络公益项目募集爱心善款116万余元。

疫情期间，机关干部下沉高速卡口、社区一线防疫抗疫，开通妇儿心理援助热线，开展“战疫家课堂”网络直播、“战‘疫’有她”网络接力、儿童绘画主题作品征集等活动。成功推动儿童友好社区建设、“一户一策”困境妇儿儿童家庭微关爱纳入2023年市政府民生实事项目，实现历史性突破。

## 聚力守正创新 推动妇联改革“提能”

建立市县妇联党组“组组联动”制度，持续加强妇联系统党的建设，一以贯之落实全面从严治党要求。“巾帼港湾”连续两年获评市级机关融合党建最佳服务品牌，机关党总支获评市级机关党建综合管理先进单位。

指导成立公安系统、政务系统、产控集团、沿江农科所等7家直属妇联。推动将新领域妇联纳入党建工作大局，市县两级快递行业妇联组建实现全覆盖，新增网络直播、外卖配送、快递物流等新业态妇联56家，务实推动镇街、村(社区)妇联换届“回头看”。全域开展“暖心护航”新业态群体女性关爱行动，凝聚高质量发展“新”力量。

市县妇联领导班子下沉经济薄弱村开展蹲点调研，开展“访万家情 解万家忧 暖万家心”执委大走访活动，近3万名执委走访74万余妇女群众，兴办增收致富、权益维护、慈善关爱等各类实事2.1万件。

打造巾帼益创空间，启动“伊+益”女性公益人才培养计划2.0版，有序有效实施27个省市级妇儿公益服务项目。与澳门妇联总会等开展交流，多元化联动各方力量，桥梁纽带更加坚固。